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Надання допомоги донеччанам, постраждалим від торгівлі людьми, сьогодні за участі представників ОБСЄ та Міжнародної організації з міграції обговорили в облдержадміністрації.
В Донецькій області вже два роки реалізується пілотний проект «Поширення Національного механізму взаємодії суб’єктів у сфері протидії торгівлі людьми». Він передбачає не тільки попередження, але й надання належної допомоги постраждалим громадянам.

Наразі в регіоні допомога надається чотирьом постраждалим від торгівлі людьми, які підтвердили свій статус та оформили належні документи. Крім того, ще близько 70 донеччан, що опинилися у подібних складних життєвих обставинах,  потребують соціально-психологічної допомоги. Її в нашому регіоні надають центри соціальної служби для сім’ї, дітей та молоді.

- Найбільший ризик постраждати від торгівлі людьми сьогодні існує саме для жіночої половини українських мігрантів, - зазначила президент Донецької обласної Ліги ділових і професійних жінок Людмила ГОРОВА. Вона також зазначила, що жертвами работоргівців ризикують стати і жителі сільської місцевості з обмеженим доступом до можливостей працевлаштування.

Переважно люди експлуатуються на будівництві, в сільському господарстві, на виробництві, в роботі по дому, деревообробній промисловості, догляді за хворими. Нерідкі випадки, коли наших співвітчизників за кордоном змушують жебракувати.

Учасники круглого столу наголосили на тому, що одним з найефективніших способів боротьби з торгівлею людьми є інформаційна складова. Громадяни повинні знати про усі небезпечні чинники, що їх можуть спіткати при роботі за кордоном.

Управління у справах сімʼї та молоді облдержадміністрації повідомляє: якщо людина постраждала від торгівлі, вона має повідомити про це міліцію або звернутись до структурних підрозділів у справах сімʼї та молоді відповідних міських рад та райдержадміністрацій.

