Про стан виховної роботи 
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» 
у 2020 році
Організаційна робота
В основу виховної роботи ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет» покладено основні положення Конституції України, Концепції виховання дітей і молоді в національній системі освіти, затвердженій Міністерством освіти і науки 1996 року, Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ ст., Законів України «Про освіту» (2008 р.), «Про вищу освіту» (2014 р.), Концепції національно-патріотичного виховання молоді (2009 р.), Указ Президента України «Про Стратегію національно-патріотичного виховання» (18.05.2019р.) та інших державних документах, «Концепції виховної роботи у державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет» та загальноуніверситетський «План виховної роботи», згідно з яким кожен факультет розробляє та приймає власний річний план із виховної роботи. В основу планів покладено принципи «Концептуальних засад гуманітарної освіти в Україні» (Наказ Міністерства освіти України від 10.04.1996 р. № 111), форми й методи виховання здобувачів вищої освіти у навчально-виховному процесі та в позанавчальний час, календарно оформлений графік заходів та акцій до державних свят і визначних дат в історії України, план роботи студентського та спортивного клубів університету, призначено відповідальних та терміни проведення запланованих заходів. 

У навчальному процесі належну увагу приділено національно-патріотичному вихованню здобувачів вищої освіти, яке забезпечується викладанням комплексних гуманітарних дисциплін, основними серед яких є історичні, філологічні, політологічні, економічні, соціологічні, культурологічні, українознавчі, психолого-педагогічні та правознавчі. Весь комплекс гуманітарних дисциплін викладають винятково державною мовою, із використанням, насамперед, вітчизняної наукової та навчально-методичної літератури із залученням відповідних історико-краєзнавчих досліджень про Україну і Донеччину зокрема.

Виховна робота науково-педагогічного складу зі здобувачами проводиться регулярно згідно з планами виховної роботи університету та факультетів. На всіх факультетах своєчасно проводяться засідання рад кураторів, старостатів, кураторських годин. Тематика кураторських годин узгоджується з проректором із науково-педагогічної роботи та складається на основі рекомендацій Міністерства освіти та науки України, професійної специфіки факультету, визначних дат історії Української держави, області та міста. 

Деканати та кафедри університету проводять виховну роботу в гуртожитках університету в позанавчальний час. Чергування викладачів у гуртожитках, проведення бесід, лекцій, круглих столів, тематичних вечорів, спортивних змагань здійснюється згідно з виховними планами, роботою кафедр у гуртожитках, які затверджуються проректором із науково-педагогічної роботи.

Ректорат та деканати у виховній роботі надають значну увагу здобувачам-сиротам, інвалідам, із малозабезпечених сімей. Названі категорії здобувачів передусім забезпечуються гуртожитком, отримують пільги відповідно до чинного законодавства. 

У цьому навчальному році через пандемію на COVID у стінах ДДПУ зменшили кількість загальноуніверситетських заходів. Однак кафедри, факультети, ректорат приклали значні зусилля в організації виховної роботи серед студентів вишу. Виховна робота проводилася офлайн і онлайн у зв’язку з епідеміологічною ситуацією (відповідно до рекомендацій Міністерства освіти і науки України, викладених у листах  № 1/9-154 від 11.03.2020 року та № 1/9-164 від 17.03.2020 року.
Національно-патріотичне виховання
У виховній роботі Донбаського державного педагогічного університету значну увагу приділяють ідеї національно-патріотичного виховання університетської молоді. 

На всіх факультетах систематично проводять заходи щодо відзначення Дня Незалежності, Дня захисника України, Дня Соборності України, Міжнародного дня рідної мови, Дня української писемності, Дня українського козацтва тощо за різними формами – лекції від викладачів профільних кафедр, круглі столи за участю поетів, письменників Донеччини, конкурси стіннівок. 
У День Незалежності колектив університету взяв участь у Вишиванковій ході, яка традиційно проводилась 28 серпня на Соборній площі міста. 
Щороку, у переддень Дня захисника України (14 жовтня), у Донбаському державному педагогічному університеті колектив працівників та здобувачів вищої освіти вітає військових та представників різних силових структур міста із Днем Збройних сил та вшановує воїнів, які віддали своє життя у війні з російськими загарбниками: мітинг-реквієм «Пам’ять жива…» щодо вшанування пам’яті загиблих героїв-визволителів м. Слов’янська у 2014 р., покладання квітів та мітинг на блокпості  №1 сел.Мирне, «День гідності та свободи» (online-формат) (кураторська година); «День пам’яті героїв Небесної Сотні «Герої не вмирають!»» (online-формат) (кураторська година). 
Студенти та викладачі ДДПУ взяли участь у XX ювілейному написанні «Всеукраїнського радіодиктанту національної єдності». В online-форматі проведено кураторські години до Дня Соборності - «Єдина країна», до Дня пам’яті героїв Крут.
Щорічно в холі головного корпусу біля стендів «Герої не вмирають» (пам’яті воїнів, які загинули, визволяючи м. Слов’янськ від російсько-терористичних військ) та Героїв Майдану здобувачі вузу запалюють свічки, вшановуючи полеглих захисників.

Проведено бесіди до Міжнародного Дня жертв Голокосту, до Дня пам’яті та примирення і Дня Перемоги,  щодо вшанування пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу. До Дня Європи в онлайн-режимі відбулася дискусія «День Європи в Україні».Відзначалися святкові та ювілейні дати, пов’язані з видатними особистостями української культури, зокрема й за участю школярів.
На філологічному факультеті відбулася літературно-музична композиція «Дістань із грудей бандури срібне серце» до Дня Гідності та Свободи, Дня пам`яті жертв голодомору.

До Міжнародного дня рідної мови на факультеті проведено цикл  тематичних лекцій, свято «Бринить, співає рідна мова…» (зустріч за філіжанкою кави).  

Студенти університету взяли участь у міських урочистостях, присвячених Дню Соборності України, побували на презентації повстанського вертепу в Центральній міській бібліотеці ім. М.  Петренка. 

Традиційними в університеті стали бесіди до Міжнародного Дня жертв Голокосту, до Дня пам’яті та примирення і Дня Перемоги,  щодо вшанування пам’яті жертв геноциду кримськотатарського народу. До Дня Європи в онлайн-режимі відбулася дискусія «День Європи в Україні».

До Дня Святого Миколая студентський актив та профспілковий комітет студентів та аспірантів ДДПУ вже вкотре поспіль проводить «Фабрику Святого Миколая», до якої долучаються викладачі, співробітники та студенти інших вузів Донецької області. Зібрані речі і святкові подарунки передають воїнам ЗСУ.
Традиційним вже стало проведення годин національної свідомості «Акт Злуки - символ єдності та соборної незалежної України» (щодо 22 січня, Дня Соборності України) здобувачі вищої освіти з вдячністю згадували героїв, які намагалися відродити незалежну, соборну українську державу. З нагоди свята Злуки на факультетах проведено захід «Моя єдина Україна» ( історія виникнення свята та шлях України в боротьбі за возз’єднання Заходу та Сходу). Напередодні 29 січня в університеті проведено захід «Бій під Крутами в сучасній українській пам’яті» та інформаційна година «Цей день в історії. Бій під Крутами».

До Всесвітнього дня вишиванки в університеті за ініціативи філологічного факультету щороку проводиться акція «Одягни вишиванку до університету – підтримай рідну культуру» .
Естетичне виховання
Значну увагу ректорат й деканати приділяють вихованню у здобувачів високої культури та естетичних смаків. Система естетичного виховання студентів в університеті спрямовувалася на розвиток естетичних потреб і почуттів, художніх здібностей і творчої діяльності; формування у молоді естетичних поглядів, смаків, які ґрунтуються на українських народних традиціях та кращих надбаннях світової культури; вироблення умінь примножувати культурно-мистецькі надбання народу, відчувати і відтворювати прекрасне у повсякденному житті.
На відповідному художньому та естетичному рівні проведено загальноуніверситетські заходи щодо відзначення основних визначних державних дат і традиційних університетських свят – День знань та посвячення в студенти, День працівників освіти, фестиваль «Дебют першокурсника»,  Міжнародний день студента, Новорічні свята, День закоханих, «Богатирські ігри», День захисника України, Міжнародного свята жінок тощо. 

Проведено кураторські години: «Проблема духовності в сучасному суспільстві», «Роль самовиховання у формуванні особистості» тощо), бесіди: «Духовний світ сучасного студента»,  «Студент – це майбутнє твоє, Україна» , «круглі столи»: «Основи культурного мовлення як чинник формування особистості», «Мовленнєва культура студента», «Гідність як основа взаємодії викладача та студента» тощо.
На філологічному факультеті відбулися зустрічі із представником Регіонального департамента з питань вивчення англійської мови Посольства США в Україні, English Language Fellow Jean Jacques та  з послом США Джоном Чарльзом, Regional English Language Officer проф. Timothy Collins, з Альоною Сухініною, Cultural Affairs Assistant, Посольства США в Україні.

За сприяння Посольства республіки Польща в Україні та при підтримці ректорату ДДПУ студенти філологічного факультету мали можливість пройти навчання на курсах польської мови від викладачів Жешувського університету (Польща).
До Міжнародного дня філософії пройшов «круглий стіл» «День філософа» (для студентів ІІ-ІІІ курсів та магістрів усіх спеціальностей), а український філософ, публіцист, перекладач Вахтанг Кебуладзе презентував свої наукові праці. 

Викладачі та студенти взяли участь у культурно-мистецькому святі до Всеукраїнського дня бібліотек, що проходило в Центральній бібліотеці міста (спілкування з «живими книгами», фотоконкурс, конкурси читців).
Викладачі та студенти взяли участь у культурно-мистецькому святі до Всеукраїнського дня бібліотек, що проходило в Центральній бібліотеці міста (спілкування з «живими книгами», фотоконкурс, конкурси читців).
У залі художнього абонементу бібліотеки ДВНЗ "ДДПУ" традиційною стала "Виставка бібліотеки діаспори пам’яті професора Віталія Кейса". Організатор заходу: кафедра української мови та літератури (Тищенко О.О.).

Правове виховання

Цій проблемі присвячувалися тематичні виховні години «Права молоді в Україні», «Про норми поведінки у вищому навчальному закладі», «Виховуємо громадянина правової держави», «Інструменти впливу  громадян на місцеву владу», «Пріоритети сучасних студентів», «Закон про мене – мені про закон», «Я чи уряд? Хто робить моє місто краще?», роз’яснення поняття «булінг» та шляхи його запобігання;  бесіди широкої тематики.
Студенти філологічного факультету в соціальних мережах запустили челендж#stopbullying##noviolence##accessinukraine##ддпу##філологічнийфакульет##stopmobbing##Обери улюблену цитату про булінг , вислови свою точку зору.
Щорічно у листопаді-грудні студенти ДДПУ беруть участь у Всеукраїнській акції «16 Днів проти насильства», мета якої привернути увагу громадськості до проблем насильства в сім’ї, протидії торгівлі людьми та жорстокого поводження з дітьми, а також активізації діяльності державних структур і громадських організацій з метою захисту прав жінок та формування ненасильницької ідеології в суспільстві. 

Студентське самоврядування
Студентське самоврядування у звітний період брало активну участь в організації та проведенні загальноуніверситетських заходів, спрямованих на розвиток творчих та інтелектуальних здібностей студентів.

Напередодні свята Нового року було організовано та проведено новорічне свято для дітей викладачів та співробітників університету. Активну участь у підготовці заходу взяли члени студентської ради та студенти вузу. 

На всіх факультетах були проведені заходи щодо відзначення Дня Незалежності, Дня захисника України, Дня Соборності України, Міжнародного дня рідної мови, Дня української писемності, Дня українського козацтва тощо за різними формами – лекції від викладачів профільних кафедр, круглі столи за участю поетів, письменників Донеччини, конкурси стіннівок.

Діяльність студентського самоврядування спрямована на особистісний розвиток студентів, становлення їх як соціально активних громадян, розвиток моральних та суспільних якостей. Всі заходи, що організовуються протягом року, є методом реалізації цих напрямів. Протягом навчального року студентська  рада розвивала свою діяльність у різних напрямках, а саме:

-мобільність молоді;

-розвиток творчої діяльності;

-організація дозвілля;

-волонтерська діяльність

У 2020-2021 н.р. студентське самоврядування обрало нового голову та членів студентської ради ДДПУ. У травні-червні, в online-форматі, проведено конкурси серед студентів “Студо-Шеф” та ”Творча Майстерня” 
У 2020 році представники студентського самоврядування брали активну участь у різноманітних обласних та загальноукраїнських заходах, а саме:
-Розробка бренду Донецької області –м. Краматорськ

-Посилення студентського активізму –м. Харків

Творчі та літературні вечори відбуваються на базі креативного простору Інтент у форматі відкритого мікрофону. Таким чином було проведено творчий та літературний вечір «Студентський акорд», де кожен охочий міг заспівати свою улюблену пісню під гітару, або зачитати власний вірш. Заходи такого формату допомагають студентам знати емоційну напругу перед іспитами, налагодити комунікацію із студентами інших факультетів та поповнити лави студентського активу.

Варто зазначити, що значно активізувалась волонтерська діяльність за останній рік. Студенти вишу беруть участь у різноманітних молодіжних платформах  нашого міста та допомагають генерувати ідеї на наступний семестр. 

Через карантин почав розвиватись ще один напрямок – організація заходів дистанційно. На платформі  ZOOM студенти брали участь у 3 онлайн-вебінарах від Української асоціації студентів: 

13.04.2020-16.04.2020, участь у вебінарі «Student Active» від Української асоціації студентів.

06.05.2020-08.05.2020, участь у вебінарі «Student Active» від Української асоціації студентів.  
Трудове виховання
Важливим питанням виховання залишається трудове виховання студентської молоді, головним завданням якого є формування особистості, яка свідомо та творчо ставиться до праці в умовах ринкової економіки; формування почуття господаря та господарської відповідальності; розвиток умінь самостійно та ефективно працювати.

Студенти університету щорічно беруть активну участь у міському та загальноуніверситетському суботнику до Дня довкілля. Здобувачі та викладачі протягом місяця упорядковували територію вузу.

Поряд із виховними годинами («Мальовнича Україна», «Дзвони Чорнобиля» та ін.), тематичними заходами, присвяченими Дню довкілля і Всесвітньому Дню Землі студенти мали можливість взяти участь у трудових волонтерських десантах; загальноуніверситетській виставці-конкурсі «Збережемо ялинку»; екскурсії до Святогірського заповідника; озелененні клумб біля гуртожитку.
Здобувачі вищої освіти систематично беруть активну участь у різноманітних волонтерських акціях на території Національного природного парку “Святі гори” у місті Святогірську, з благоустрою пам'ятників міста для налагодження громадського контролю над станом пам'ятних місць, військових поховань (вересень); участь у заходах, приурочених до Дня навколишнього середовища, який відзначають в Україні щорічно в третю суботу квітня.
На факультетах університету традиційно проводять акції з благоустрою території біля навчальних корпусів та гуртожитків під гаслом: «Я – громадянин, я – патріот, я – житель свого міста; «Свій голос віддаю за матінку-природу, За чистоту Землі, красу і вроду». Студенти вишу, одягнувши маски та дотримуючись соціальної дистанції, взяли участь в екологічній акції "Всесвітній день прибирання &apos;&apos;World Cleanup Day"". 

Куратори академічних груп проводили тематичні виховні години: «Коли робота приносить радість»; бесіди: «Як правильно організувати свій робочий день», «Сесія – найвідповідальніший етап у навчальному процесі», «Вибір професії – важливий крок у майбутнє», «Правила організації житлово-побутових умов. Техніка безпеки», цикл бесід з трудового законодавства.
Проводилася систематична робота зі студентами, які мають академічні заборгованості.
З метою збереження матеріальної бази вишу закріплена відповідальність студентських груп за аудиторіями, зазначено кураторів відповідних груп. 
Виховна робота у гуртожитках

Основні з виховних заходів: бесіди «Виховання активної життєвої та громадської позиції і культури», «Правильний режим дня – запорука здоров’я» «Cпортивне навантаження як запорука здоров’я», «Правильне харчування – здоровий ти!», «Норми поведінки в навчальному закладі та гуртожитку», консультації з підготовки до складання екзаменаційних сесій тощо. 

За участю деканів, їх заступників, комендантів, старост поверхів систематично на початку навчального року проводять збори з першокурсниками, які заселилися до гуртожитку, знайомлять їх із правилами проживання, обов’язками та правами, традиціями й особливостями проживання в гуртожитках ДДПУ.

У виховній роботі професорсько-викладацький склад вишу приділяє значну увагу студентам-сиротам, інвалідам та студентським сім’ям. Ці категорії студентів насамперед забезпечуються гуртожитком, отримують затверджені законом пільги з боку університету. 
Особливий контроль та допомога з боку кураторів надавались студентам-першокурсникам, оскільки їм доводилось в усьому проявляти максимальну самостійність в організації дистанційного навчання. Підтримувався постійний контроль із батьками цієї категорії студентів.
Керівництвом університету і профспілковою організацією здійснюються заходи щодо заохочення студентів, які гарно навчаються та беруть активну участь у громадському житті. 
Отже, уся система виховної роботи спрямована на формування високого професіоналізму майбутніх фахівців, уміння виробляти індивідуальний стиль діяльності, готовності творчо працювати, самоудосконалювати свої навички, характер і світогляд.
Професорсько-викладацький склад ДДПУ спрямовує зусилля на формування в кожного студента високоморальних якостей, національної свідомості й самовідданості, історичної пам’яті, гуманних норм і правил міжнаціонального спілкування, цілісного національно-культурного світогляду, здатності до самовдосконалення, творчого ставлення до справи.
Питання стану і перспектив виховної роботи в гуртожитках регулярно заслуховуються на оперативних нарадах та вченій раді ДДПУ.
Спортивно-масова робота

Заняття з фізичного виховання включені до навчальних планів факультетів університету і проводяться згідно розкладу та учбового навантаження викладачами кафедри ЗЛіФВ. Ведеться позааудиторна робота з  таких видів спорту як: футбол, волейбол, баскетбол, настільний теніс, фітнес-аеробіка. 

До занять фізичною культурою залучаються викладачі та співробітники університету. Значне місце приділяється пропаганді активного та здорового способу життя.
 У 2020-2021 навчальному році студенти ДДПУ брали активну участь у республіканських, обласних та міських змаганнях, зокрема: 

в республіканських
1.  22- 25 січня 2021 року в м. Суми відбувся чемпіонат україни з самбо. Єлизавета Моренко  виборола 1місце у ваговій категорії понад 75 кг та 3 місце у категорії понад 80 кг.

2. 11-12 лютого 2021 року у м. Київ на Всеукраїнському турнірі з греко-римської боротьби у ваговій категорії до 72 кг Отечко В.М. посів II місце.

3. 19-24 лютого 2021 року в м. Луцьк на чемпіонаті України  з самбо Єлизавета Моренко виборола дві золоті медалі в змаганнях до 21 року у ваговій категорії понад 80 кг.

4. 1 березня 2021 року у м. Одеса на чемпіонаті України з комбат Дзю-Дзюцу, Владислав Шульга посів 1 місце у ваговій категорії до 57 кг.

5. 5-8 березня 2020 року  на чемпіонаті України з кікбоксингу WAKO в м. Одеса Ярослав Єфімцев виборов 2 місце у фул-контакті 91+ кг.

6. З 6 по 8 вересня 2020 року на чемпіонаті України  з самбо на Одещині, Єлизавета Моренко посіла 3 місце у ваговій категорії 80+ кг.

7. З 1 по 4 жовтня 2020 року на кубку України з кікбоксингу в м. Черкаси, Ярослав Єфімцев посів 1 місце у фул – контакті 91+кг. 
в обласних
5 лютого у місті Краматорськ  на чемпіонаті  Донецької області з бадмінтону серед студентів вищих навчальних закладів III-IV рівнів акредитації на базі ДДМА, наша збірна посіла 1 місце.
Традиційними заходами в ДДПУ є: першість університету серед факультетів з баскетболу, волейболу, футзалу, настільного тенісу, легкоатлетичного кросу, спортивної гімнастики, "Козацькі розваги", але  через пандемію COVID-19 провести встигли лише: 

12.02.2021 - козацькі розваги у спортивному корпусі ДДПУ;
11.03.2021 – першість університету з баскетболу;
1 місце – фізико-математичний факультет;
2 місце – здоров`я людини;
3 місце – педагогічний факультет;
11.09.2020 року, до Дня фізичної культури та спорту України викладачі та студенти факультету фізичного виховання провели традиційний  SPORT FEST, з пробігом на Слов`янський курорт та командними іграми на лісовій галявині.

5-6 жовтня 2020 року у м. Лимані за ініціативою ФФУ України відбулись уроки з футболу. Студенти факультету фізичного виховання провели майстер класи зі школярами.

10-11 жовтня 2020 року в м. Слов`янськ, відбувся турнір з триатлону України.  Студенти  ДДПУ  були залучені волонтерами на цих змаганнях.

8 грудня у спортивному корпусі ДДПУ відбулося урочисте відкриття скеледрому. Присутнім на відкритті, був спортсмен Донецької області, чемпіон cвіту 2014, та чемпіон Європи 2020 зі скелелазіння – Даниїл Болдирев.

Також під час карантину студенти ДДПУ активно долучились до челенджу - тренуйся вдома.

Проект рішення

1. Продовжити роботу щодо удосконалення форм та методів національно-патріотичного виховання шляхом культивування поваги до культурного та історичного минулого українського народу, поваги до Конституції та Законів України, державної символіки, глибокої шани до українських воїнів як героїв і захисників Вітчизни.

Відп.: декани факультетів.

Термін: постійно

2. Створювати необхідні умови для ефективного розвитку студентського самоврядування, виявлення потенційних лідерів та організаторів.

Відп.: заступники деканів факультетів, куратори академічних груп.

Термін: постійно.

3. Продовжити роботу щодо гармонійного цілісного розвитку особистості, високоосвіченої національно свідомої та соціально активної, здатної до саморозвитку та самовдосконалення, збагаченої розумінням національних традицій і важливості цінування культурно-історичних надбань українського народу, спрямованої на європейську самоідентифікацію, повагу до загальнолюдських і національних цінностей, патріотизм, доброчинність.

Відп.: декани факультетів, куратори академічних груп.

Термін: постійно.

4. Активізувати роботу кураторів академічних груп щодо вивчення індивідуальних особливостей студентів.

Відп.: декани факультетів, куратори академічних груп.

Термін: постійно.

5. Продовжити роботу з організації й проведення спортивно-масових заходів, пропаганди здорового способу життя, викорінення шкідливих звичок.

Відп.: керівник з фізичного виховання ДДПУ, заступники деканів факультетів, куратори академічних груп.

Термін: постійно.    

6. Створювати необхідні умови для вільного розвитку особистості, її мислення і загальної культури, залучення до різних видів творчої діяльності (науково-дослідної, культурно-просвітницької, суспільно-гуманістично, фізкультурно-оздоровчої, спортивної, правоохоронної).

Відп.: декани факультетів, куратори академічних груп.

Термін: постійно.

